

A KÖNYVTÁRI TANÁCS SZERVEZETI SZABÁLYZATA

A Szovjetunió Művelődésügyi Minisztériuma 1956. június 29-én rendeletet adott ki a köz-
művelődési könyvtárak mellett létesítendő
könyvtári tanácsról. A rendelettel kapcsolat-
ban az elmúlt évek során a szovjet szaksaj-
tóban néhány tájékoztató és instruktív jel-
legű cikk jelent meg.* Az alábbiakban a taná-
csok szervezeti és működési típus-szabályza-
tát közöljük:

1/ A könyvtári tanács a könyvtári munka kollektív irányítá-
sának társadalmi szerve és a dolgozók által gyakorolt ellenőrzés
egyik eszköze.

2/ A könyvtári tanács előmozdítja a Kommunista Párt utmuta-
tásainak megvalósítását, amelyek a könyvtárak munkájának minőségi
megjavítására, valamint arra irányulnak, hogy minden könyvtár a
politikai, tudományos-műszaki, mezőgazdasági, szakmai ismeretek,
és az általános műveltség, ill. ezek tömeges propagálásának haté-
kony központjává váljék, és segítse a pártszervezeteket a dolgo-
zók kommunista szellemű nevelésében. A könyvtári tanács ugy irá-
nyítja a munkát, hogy a könyvtár aktívan propagálja a kommunizmus
széleskörű építésének programját, megvilágítsa a Kommunista Párt
és a szovjet kormány politikáját és határozatait, s a könyvek szé-
leskörű felhasználásával minden szovjet emberben kifejlessze a
kommunista tulajdonságokat.

3/ A könyvtári tanács szoros kapcsolatban áll a Párttal, a

* SZEMENOVA, G.: Kak organizovat' rabotu bibliotecsanogo szoveta. =
Bibliotekar'. 1957. 8.no. 50-54.p.
Bibliotecsnyj szovet-organ obscseszvennoszti. = Bibliotekar'.
1960. 5.no. 5-6.p.
VJAHIREV, : Bolse vnimanija bibliotecsnyim szovetam. =
Bibliotekar'. 1960. 9.no. 63.p.

tanácsai, szakszervezeti és ifjusági szervezetekkel. Széles körben bevonja munkájába a tanácsokat, a szakmai és a komszomol aktívakat, a pedagógusokat, s az ipar és a mezőgazdaság különböző ágainak azokat a szakembereit, akik úgy tudják megszervezni a könyvtárak munkáját, hogy az szoros kapcsolatban legyen a gazdasági és kulturális építés és a dolgozók kommunista szellemben való nevelése feladataival, összhangban a gazdasági körzetek, vállalatok, intézmények termelő és tudományos munkatervével.

4/ A könyvtári tanács

- terveket dolgoz ki a lakosság könyvvel való ellátására és arra, hogy a könyvek eljussanak minden egyes családba;
- mozgósítja a társadalmat, hogy aktívan résztvegyen a könyvtár munkájában és a könyvek propagálásában; elősegíti a fiókkönyvtárak, letéti könyvtárak és kölcsönző-állomások létrehozását;
- segíti a könyvtári könyvek társadalmi terjesztőit; a könyvtár olvasóiból - az állomány szakterületei szerint - szekciókat és csoportokat szervez;
- meghallgatja a csoportok, szekciók, valamint a letéti könyvtárak vezetőinek, könyvpostásoknak, a könyvtári tanács tagjainak, valamint a könyvtár igazgatójának a tervteljesítésről szóló beszámolóját;
- megvitatja a könyvtár munkatervét és beszámoló jelentését;
- elősegíti a könyvállomány összetételének megjavítását, megvitatja a kiadói terveket, megvizsgálja a tervezeteket, az állománygyarapítás tematikáját és a könyvtár rendeléseit; segítséget nyújt az elavult anyag törlésének munkájában;
- intézkedéseket tesz a könyvtár anyagi és műszaki bázisának megszilárdítására és a könyvtári munka megjavítására; javaslatokat terjeszt a társadalmi szervek, illetve a felügyeleti hatóságok elé; amennyiben a könyvtár munkája nem megfelelő, felveti az illetékes szervezetek előtt a könyvtári vezetőség megerősítésének kérdését;
- emeli a könyvtári dolgozók szakképzettségét: résztvesz a különböző tanácsadások, előadások és technikai minimum-tanfolyamok megszervezésében;

- javaslatot tesz a könyv legjobb propagandistáinak megjutalmazására;

- olvasói faliújságot ad közre;

- megszervezi a tanács tagjainak ügyeletét a könyvtárban.

5/ A könyvtári tanács tagjait az évvégi beszámoló gyűléseken választják a legjobb olvasókból és aktivistákból; a választás nyílt szavazással történik s a megválasztás egy évre szól.

A könyvtári tanács létszámát a könyvtár nagysága és feladatai szabják meg.

6/ A könyvtári tanács saját kebeléből elnököt, elnökhelyetteseket és titkárt választ.

a/ A könyvtári tanács elnöke irányítja a tanács munkáját, tanácskozásokat szervez, ellenőrzi a szekciók, a csoportok és az egyes tagok tevékenységét.

b/ A könyvtári tanács munkáját a titkár tartja nyilván; értesíti a tagokat az ülésekről, jegyzőkönyvet vezet a megbeszélésekről és figyelemmel kíséri a határozatok végrehajtását.

7/ A könyvtári tanács beszámol munkájáról az olvasók és a helyi lakosság összejövetelein.

8/ A könyvtári tanács szükség szerint, de havonta legalább egyszer összeül.

Eredeti cím: Polozszenie o szovete biblioteki.
Megjelent: Bibliotekar' (Moszkva). 1960. 2.no. 63.p.
OSZK ford.sz.: 2449.